

Se ha comprobado que el vapor «Turquesa», que llevó el contrabando de armas socialista, fué directamente de Cádiz a Asturias

SOBRE UNA ESCENA HISTORICA

El general Batet hace aclaraciones a una referencia publicada en «La Nación»

El general jefe de la 4.ª División, don Domingo Batet, nos ruega la publicación de la siguiente nota que recibimos hoy, a lo que con gusto accedemos:

«Barcelona, 3 de noviembre de 1934.—Señor don Manuel Delgado Barreto, director de LA NACION, Madrid.

Muy señor mío y de toda mi consideración: En el periódico de su acertada dirección, si no recuerdo mal de 30 último, y con los titulares «Una escena histórica.—El Gobierno de la Generalidad ante el general Batet», aparece una versión acerca de lo sucedido en mi despacho, cuando vinieron detenidos el señor Companys y los consejeros de la Generalidad de Cataluña. En dicha versión se dice hubo un diálogo entre el señor Companys y yo, y si bien es cierto que existió, no se ajusta su relato del

todo a la verdad, y he de desmentir en absoluto la frase que se me atribuye al iniciarse un intenso tiroteo. No es creíble que, dada mi manera de ser, puesta a prueba repetidas veces en estos últimos tiempos, me olvidase en aquel momento de la hidalguía y caballerosidad con que todo hombre de honor debe comportarse con el vencido.

Una vez dicho lo que antecede, le ruego muy encarecidamente y en honor a la verdad, que en el primer número que se publique del periódico LA NACION, en la misma página y con los mismos tipos de letra, dé cabida a esta mi aclaración.

Muy agradecido de antemano a ello, le saluda atentamente y queda suyo s. s., q. e. s. m., Domingo Batet.»

DEL ALIJO DE ARMAS SOCIALISTA

Se comprueba la falsedad de las declaraciones del capitán del «Turquesa»

Un periodista socialista de Oviedo complicado en el alijo

El juez especial, señor Alarcón, dedicó la mañana de hoy a examinar la documentación del «Turquesa» que, como ya dijimos ayer, le remitió el Ministerio de Marina. Parece que de este examen se desprenderán cosas de gran interés sobre las cuales se guarda la más impenetrable reserva.

Sabemos que al sumario de este asunto se ha unido un mapa descriptivo de la ruta seguida por el «Turquesa» de Cádiz a San Esteban de Pravia, con anotaciones sobre la marcha y tiempo invertido en ella.

Este mapa tiene por objeto destruir las manifestaciones hechas por el capitán del «Turquesa» quien declaró que el viaje fué directo de Cádiz a Burdeos.

Otra prueba de la falsedad de estas manifestaciones, es que el viaje, tal como lo describió el capitán, tuvo que haberse realizado a ocho millas por hora, cuando el «Turquesa», por las reparaciones hechas en su máquina no podía andar más que a seis millas, descontando el tiempo que estuvo en el Ferrol.

Ha sido puesto a disposición del juez especial el contramaestre del «Turquesa», natural de Avilés y presidente que fué de la Bolsa de Trabajo de Gijón.

También ha sido puesto a disposición del juez un redactor del diario socialista de Oviedo «Avance», al parecer complicado en el alijo de armas.

LA ADMINISTRACION MUNICIPAL

Ha bajado de precio la carne de cerdo

LAS OBRAS DE LA CASA DE CAMPO

Antes de dar la nota a que se refiere el fausto suceso de la baja de la carne de cerdo, cosa que hoy es natural y lógica, consignemos las noticias que hoy ha facilitado el señor Salazar Alonso.

Mañana, en primer término, que ha suspendido todas las obras que por administración y sin acuerdo municipal se están realizando en la Casa de Campo y esta tarde, a las cuatro, se reunirá la Comisión de Fomento presidida por el alcalde para dictaminar acerca de todos los expedientes de estas obras y traer la propuesta a la primera sesión.

HAY EDIFICIOS, PERO NO HAY DINERO CONSIGNADO
Ocupóse a continuación el señor

Salazar Alonso de las casas de baño y dijo que, aun cuando están contruados los edificios, no hay consignación para personal y material.

Lo que quiere decir—decimos nosotros—que hasta el próximo año no pueden funcionar esos servicios.

POLITICA MUNICIPAL

Con el fin de dar a Madrid una unidad en su política municipal se reunirán con el alcalde los tenientes en forma periódica y frecuente. La primera de éstas tendrá lugar mañana.

También se reunirá en la misma forma el Alcalde con Presidentes de Comisiones y Jefes de servicio.

LA PLAZA DE BENAVENTE

El señor Salazar Alonso ha celebrado una conferencia con el teniente de alcalde don Luis Mun-

«Por qué ha desaparecido Margarita Nelken, si no es culpable de nada?»

Y si es culpable ¿por qué no se la busca, por lo menos en Madrid?»

Anhelamos saber de sus labios a qué se debió que los boletines socialistas de la revolución publicaran repetidamente la noticia de que iba delante de dos regimientos conquistando Extremadura.

No seremos nosotros, si ella lo afirma, los que le neguemos ese título de conquistadora.

Pero que lo sepamos de una vez.

~~~~~  
tán y el jefe de los servicios técnicos, con el objeto de ver la manera de acelerar las obras de la futura Plaza de Benavente.

### LOS HABITANTES DEL CERRILLO DE SAN BLAS

También ha conferenciado el alcalde con el teniente de alcalde señor Aleix, estudiando la necesidad de desalojar con urgencia las viviendas miserables del Cerrillo de San Blas.

### LOS CUBOS PAPELERAS

Dijo el señor alcalde que se había ocupado del asunto de los cubos papeleras. Falta el informe de Vías y Obras, Limpieza y Tráfico y, por lo tanto, habrá que levantar los que resulten perjudiciales para este servicio.

**LA DEUDA A LA DIPUTACION**  
Por último manifestó el alcalde que el Ayuntamiento había pagado a la Diputación por aportación forzosa, 951.763,47 pesetas; y debe 1.404.984,17 pesetas, que abonará en el año.

### EL PRECIO DE LA CARNE DE CERDO

El Excmo. Sr. Gobernador ha aprobado la siguiente regulación de precios de venta de las carnes de reses de cerda, que le fué elevada por el Excmo. Sr. Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid:

Solomillo, cinta de lomo y centro de magro limpio, libre de regulación; magro, 5,20 pesetas kilo; chuletas de lomo, 5,20; tocino fresco, 3,30; manteca fresca, 3,30; hígado solo, 4,20; asadura de todo, 3,20; costillas, 3,20; codillo sin manos, 2,10; cabeza sin orejas, 1,80; espinazo, 2,10; espinazo de rabo, 2,30; orejas sin hueso, 4,30; orejas con hueso, 2,80; manos, 2,80.

Los anteriores precios empezarán a regir a partir del jueves próximo y representan una baja de 20 céntimos en kilo.

### LAS VICTIMAS DEL MOTOR

## Se amotina el vecindario de un pueblo, porque un auto atropelló gravemente a un niño

**AVILA 6.**—En el pueblo de Montuenga se registró una alteración del orden público, debido a que un automóvil de la matrícula de Valencia había arrollado a un niño de seis años, dejándole gravemente herido.

Precisó la llegada de la Guardia civil de Arévalo para calmar los ánimos.—(Mencheta.)

### MINUCIAS COSTOSAS

## Los periódicos y la Censura

Los colegas, el ejercicio de distintas censuras. Y hemos creído y creemos que la censura es admisible como resorte de Gobierno, aplicable a asuntos cuya importancia tenga vínculo con el interés nacional. Pero lo que nos parece inadmisibles y creemos que todos los periódicos opinarán de igual manera, es que el ejercicio de la Censura se empequeñezca en minucias de ninguna importancia para el Gobierno y para el interés nacional, causando, al tiempo, graves y costosos perjuicios a los periódicos.

No tratamos de ofender, ni siquiera de molestar, a los censores, quienes se limitan a cumplir las instrucciones recibidas, pero hemos de poner de relieve el grave trastorno que su escrupulosidad pueril nos ocasiona. Ocurre, con lamentable frecuencia, que en alguna de las últimas galeradas que se envían a la Censura, tacha ésta un párrafo, o una línea o una palabra. Por des-

conocimiento de la mecánica periodística, ignoran que esa tachadura nimia ocasiona una serie de operaciones, cuya duración no es menor de cuarenta y cinco minutos, con lo cual se produce un grave y costoso daño a los periódicos.

Sería muy conveniente que los censores tuviesen esto en cuenta al censurar los extractos de las sesiones de Cortes, último original que diariamente se envía a la Censura.

Y no hemos de ocultar, llegado este punto, nuestra extrañeza por la aplicación de la Censura a las referencias parlamentarias.

Se tomó como pretexto para su aplicación, el temor de que pudieran ser aprovechados los escaños para exaltaciones de la revolución. Pero el temor es pueril y absurdo, puesto que la retirada de tales elementos ha dejado sin revolucionarios los escaños del Congreso. Y fíjense la causa, los efectos no son, ciertamente, de temer.

### DIPUTACION PROVINCIAL

## Se consumó el asunto del Manicomio

Hoy ha celebrado sesión la nueva—al parecer—Comisión Gestora de la Diputación Provincial de Madrid. Comenzó a las once en punto de la mañana y terminó a las once y cuarenta y cinco minutos. ¡Y eso que hubo ruegos y preguntas y todo!

Apenas si se discutió el orden del día. Menos mal que en él no iba más que el célebre asunto del Manicomio de Alcalá. Se «despachó» tras de unas breves palabras de un gestor de «oposición». Porque has de saber, lector, que ahora hay «oposición» en la Diputación Provincial. Hecho que se conoce, hasta ahora, porque cuatro gestores se sientan a la derecha de la mesa presidencial—visto desde el espectador—, y otros a la izquierda.

Este asunto del Manicomio de Alcalá se consumó aprobando un dictamen adjudicando la obra de ampliación de ese edificio—que el orden del día califica de «obras complementarias!»—por una cantidad de 6.954.545,15 pesetas al mismo contratista que había hecho la obra anterior. No tiene importancia el hecho: total, una adjudicación directa por valor de cerca de siete millones de pesetas.

La falta de espacio nos impide comentar debidamente este hecho; lo haremos uno de estos días. Por hoy, nos limitamos a felicitar al estadista de San Martín de Valdeiglesias, señor García Trabado.

Se acordó sacar a subasta—¡éste es el sano procedimiento!—el re-

cuprimiento asfáltico del firme de un trozo de la carretera provincial de El Molar a Miraflores de la Sierra, por valor de 105.164,62 pesetas.

También se aprobaron las bases para dar la plaza de recaudador de cédulas de los pueblos de la provincia.

Quedó aprobado el presupuesto y pliego de condiciones del camino vecinal de Villarejo de Salvanés, por Villamanrique, al límite de la provincia, con los trámites legales para la oportuna subasta valuada en 42.723,30 pesetas.

Asimismo se aprobó otra obra solicitada por el Ayuntamiento de Rosas de Puerto Real.

Con los «funerales» acostumbrados se dió cuenta de la jubilación del Decano de la Beneficencia Provincial, Dr. D. Florentino Molás. Y con las frases de elogio de rúbrica nos enteremos de que había sido designado para ese cargo el núm. 1 del escalafón, el ilustre y sabio c'rujano, Dr. D. José Goyanes.

En el capítulo de ruegos y preguntas hicieron uso de la palabra los gestores señores García Trabado, del Pino y Gómez.

El segundo volvió a la carga en el asunto relativo al Colegio de Pablo Iglesias y el último se ocupó de las subvenciones para las obras de conducción de aguas a los pueblos, singularmente del pueblo de Villamanta.

Acto seguido se levantó la sesión.

### LOS PROHIBIDOS

## La policía sorprende una partida de ruleta

En la calle del Príncipe, número 18, piso segundo, derecha, domicilio de D. Antonio Salcedo Carmona, sorprendió la Policía una partida de ruleta, procediendo a incautarse del aparato y el dinero, y deteniendo a los nueve individuos que formaban la partida.

Pasaron los detenidos al Juzgado de guardia, que los puso seguidamente en libertad.